
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 157

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLE  PROPOSTE  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVE AL D.U.P. 2023-2025 ED AL BILANCIO DI PREVISIONE 2023-2025 AVENTE 
AD  OGGETTO:  "CREAZIONE  DI  UN  PARCO  FLUVIALE  CITTADINO  LUNGO  IL 
TORRENTE FERSINA NEI PRESSI DI PONTE ALTO".

Il giorno  22.12.2022 ad ore 18.15 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto la presidenza del signor Piccoli Paolo presidente 
del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Fernandez Andreas Merler Andrea

e consiglieriBaggia Monica Filippin Giuseppe Panetta Salvatore
Bosetti Stefano Filosi Luca Pedrotti Alberto
Bozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Robol Andrea
Bridi Vittorio Frachetti Piergiorgio Serra Nicola
Brugnara Michele Franzoia Mariachiara Stanchina Roberto
Carli Marcello Gilmozzi Italo Tomasi Renato
Casonato Giulia Giuliani Bruna Uez Tiziano
Chilà Filomena Guastamacchia Fabrizio Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Maestranzi Dario Zanetti Cristian
Demattè Daniele Maschio Andrea Zanetti Silvia
El Barji Assou Maule Chiara

Assenti: consigliereLenzi Walter Saltori Alessandro Zappini Federico
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 37, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Vicesegretaria generale Debiasi Franca.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto l’ordine del giorno presentato dai Consiglieri Urbani, Zanetti Cristian e Demattè 
collegato alla proposta di  deliberazione relativa al  Bilancio di previsione 2023-2025, avente ad 
oggetto: "Creazione di un parco fluviale cittadino lungo il torrente Fersina nei pressi di Ponte Alto";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che il corso del torrente Fersina si estende per una lunghezza di quasi 30 
km. Nasce dal lago di Erdemolo a 2036 metri nella catena montuosa del Lagorai, scorre nella Valle 
dei Mocheni — in mocheno infatti "Bersntol" significa proprio "valle del Fersina" — lambisce la 
Valsugana e dopo aver percorso la forra dell'Orrido di Ponte Alto, attraversa la città di Trento dove 
sfocia nell'Adige;

considerato che l'area fluviale del Torrente Fersina a nord dell'Orrido di Ponte Alto 
risulta  attualmente  meta  di  numerosi  cittadini  che  quotidianamente  vi  si  recano  per  delle 
passeggiate immersi nella natura, in un contesto unico nel suo genere. La zona può contare anche 
sulla presenza di un laghetto per la pesca sportiva gestito dall'Associazione Pescatori Dilettanti del 
Trentino e su una piccola spiaggia in riva al fiume, meta ideale specialmente nelle giornate estive 
per qualche ora di relax, proprio fuori dalla porta di casa;

visto che l'area in oggetto risulta a tutt'oggi anche meta di persone che vi scaricano 
rifiuti indifferenziati, nonché di persone che frequentemente vi sostano con mezzi ricreativi adibiti 
ad abitazione principale accedendo direttamente da un cancello che di fatto è sempre aperto al 
transito di veicoli;

tenuto conto che risultano evidenti le potenzialità attrattive e tutt'ora inespresse a 
livello naturalistico dell'intera zona: se valorizzata, l'area fluviale di Ponte Alto potrebbe davvero 
essere  trasformata  in  un'oasi  fruibile  dai  cittadini,  nel  pieno  rispetto  della  natura  e  a  poche 
centinaia di metri dalla città.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale: 

1. a  concordare  con  tutti  gli  Enti  aventi  titolo  sull'area,  l'installazione  di  un  dispositivo  che 
interdica l'accesso ai veicoli non autorizzati, ma nel contempo consenta sempre l'ingresso ai 
cittadini;

2. ad avviare un confronto con il Servizio Bacini Montani della Provincia autonoma di Trento, al 
fine  di  valutare  la  possibilità  di  una  valorizzazione  dell'area,  nonché  i  criteri  per  la 
valorizzazione della  stessa,  al  fine di  realizzare un parco naturalistico fruibile  alle  migliori 
condizioni dai cittadini.

Si  dà  atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA VICESEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Piccoli
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLE  PROPOSTE  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVE  AL  D.U.P.  2023-2025  ED  AL  BILANCIO  DI  PREVISIONE  2023-2025 
AVENTE  AD  OGGETTO:  "CREAZIONE  DI  UN  PARCO  FLUVIALE  CITTADINO 
LUNGO IL TORRENTE FERSINA NEI PRESSI DI PONTE ALTO".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 37
Favorevoli: n. 36 (Angeli, Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Carli, Casonato, Chilà, Dal 
Ri,  Demattè,  El  Barji,  Fernandez,  Filippin,  Filosi,  Fiori,  Frachetti,  Franzoia,  Gilmozzi,  Giuliani, 
Guastamacchia,  Ianeselli,  Maestranzi,  Maschio,  Maule,  Merler,  Panetta,  Pedrotti,  Robol,  Serra, 
Stanchina, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S.)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 22.12.2022 la Vicesegretaria generale
f.to Dott.ssa Franca Debiasi
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